

致：西貢區議會房屋及環境衛生委員會
主席及各委員

於 2018 年 3 月 15 日

西貢區議會房屋及環境衛生委員會會議上
提出動議

「要求房屋署全面翻新尚德邨雀仔公園，增加康體設施，改善環境衛生，以及配合警方加強打擊園內非法聚賭。」

背景：

位於尚德邨、廣明苑和寶明苑對出中心位置的雀仔公園，現時屬於房屋署直接管理。現時，雀仔公園非法聚賭問題嚴重，增加閉路電視後問題未能根治；而雀仔公園範圍的衛生問題越來越嚴重，垃圾筒經常爆滿，夏天時蚊患、鼠患嚴重；而雀仔公園往來尚仁樓和寶柏閣的行人通道十分擠逼。

故此，我們提出動議要求全面翻新尚德邨雀仔公園，達致改善社區治安和環境衛生，我們改善建議如下：

1. 現時，雀仔公園的垃圾筒於晚上經常爆滿。所以，我們建議更換更大的垃圾筒，並於晚上加強清理垃圾。更甚，現時有大量雜物棄置在公園內，要求房屋署加強清理。於夏季時，雀仔公園一帶的蚊患和鼠患問題十分嚴重，我們要求通過翻新全面改善衛生；
2. 現時，雀仔公園的破爛遊樂空地經常有非法聚賭活動，更有放債和其它違法活動。在房屋署增加閉路電視監察後，更有人使用太陽傘遮擋閉路電視。而園內非法聚賭活動亦製造嚴重噪音問題，聚賭人士於深夜仍未散去，經常擾人清夢。有街坊向我們哭訴，指丈夫經常在公園賭博，更有人上門追債，可見非法聚賭為社區帶來方方面面的社區問題。

我們要求房屋署和管理處加強打擊園內非法聚賭，配合警方打擊非法聚賭策略。現時，不少賭具和雜物於晚上直接存放於公園內，我

們要求房屋署每天都要清除園內的賭具和雜物。

故此，我們建議翻新雀仔公園，通過改變公園地理環境，使公園環境更加開揚，並增設康體健設施，使違法人士無法依據樹木遮蓋進行賭博和放債活動。

3. 現時，雀仔公園通往尚仁樓和寶柏閣的行人通道十分狹窄導致意外頻生，而尚德街市於早上經常有居民排隊等候，人龍長至通道。故此，我們要求全面擴闊雀仔公園行人通道。
4. 現時，雀仔公園的遊樂設施已經廢棄，經常被非法聚賭活動霸佔，使居民無法使用。故此，我們建議雀仔公園加建康體健設施，增加使用人數，使居民人人受惠。

動議措辭：

「要求房屋署全面翻新尚德邨雀仔公園，增加康體設施，改善環境衛生，以及配合警方加強打擊園內非法聚賭。」

動議人：陸平才議員



和議人：謝正楓議員



2018年2月28日